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В младшем дошкольном возрасте художественно-эстетическое воспитание является главенствующим. В ходе изобразительной деятельности у детей развивается мышление, речь, мелкая моторика. Одним из самых интересных видов изобразительной деятельности является лепка, но перед педагогами нашего города стоит проблема отсутствия хорошей, качественной глины и неудобство работы с пластилином (жёсткий, пачкает, при застывании детали распадаются, его нельзя разрисовать, во время игры может деформироваться), поэтому в своей работе мы решили использовать тестопластику.
Преимущества солёного теста перед пластилином: материал экологически чистый, безвредный; можно приготовить в любой момент; легко отмывается и не оставляет следов; безопасно при попадании в рот: обычно один раз, попробовав тесто на "зубок", ребёнок больше не пытается его взять в рот - невкусно!; лепится замечательно, к рукам не липнет; поделку можно сушить в духовке, а можно и без, просто на воздухе; краска пристаёт любая, а возможности для росписи - практически неограниченные. А если поверх краски ещё покрывать лаком скульптура сохранится на века; с готовым изделием можно играть и не боятся, что оно потеряет форму.
Из солёного теста можно слепить всё что угодно: сложные композиции и панно, иллюстрации к сказке, объёмные фигуры, рельефы, маленькие "хлебобулочные" изделия, овощи, фрукты, фигуры животных, людей и т.д. В этом труде всегда есть новизна, творческое изыскание, возможность добиваться более совершенных результатов.
Широки возможности поделок из теста. Дети очень любят показывать кукольный театр, а так как наши персонажи изготовлены совместно с детьми, то это вдвойне радостней. У нас есть персонажи: "Поросята", "Собаки", «Лошадка» мы их берём на занятия по ознакомлению с окружающим, используем как счётный материал, применяем на конструировании для обыгрывания построек.
Можно с детьми лепить дары осени: овощи (капуста, кабачки, перец,
картофель, морковь, огурцы) и фрукты (бананы, яблоки, апельсины) и
объединили всё в "Мой лоток", хлебобулочные изделия, для игры в
"Булочную". Всё это можно использовать в сюжетно-ролевых играх
"Магазин",    "Семья"
с    целью   закрепления    навыков   счёта   и
классификации по цвету, форме, величине.
        Таким образом, легко доступная техника лепки из теста помогает нам решить серию педагогических задач по всестороннему развитию ребенка, сделать жизнь детей в группе интересной, занимательной.

Дом
Распределите тесто на клеёнке, привлекая к этому ребёнка. Выложите из фасоли, каштанов или пуговиц дом - квадрат и треугольник. Покажите малышу готовый рисунок: «Это дом». Пальчиком ребёнка обведите геометрические фигуры и назовите их. Треугольник можно пока называть проще - «крыша». Квадрат вместе с малышом заполняйте одним материалом, например фасолью, а треугольник - «крышу» - другим, например семенами подсолнуха, или треугольник белой, а квадрат - тёмной фасолью.
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Дорожка
Распределите вместе с малышом тесто по тарелке, подносу. Оно станет удобным фоном, на котором можно делать аппликацию из различных материалов: каштанов, фасоли, морских камешков, ракушек, пуговиц и т.п. Скажите: «Давай сделаем дорожку!» И сами начните выкладывать дорожку из одного вида материалов, например, каштанов, а ребёнок пусть продолжит её. Возьмите любую игрушку (кошечку, собачку или ёжика) и покажите, как она идёт по дорожке: «Топ-топ». Пусть ребёнок и сам покажет, как по дорожке ходит его любимая игрушка.

Ёлка
После встречи Нового года и знакомства с ёлкой ребёнка переполняют эмоции. Дети с удовольствием рассказывают стихи, поют песни о ней, рисуют ёлку. Можно сделать ёлку - аппликацию из теста - и украсить её. Для этого зелёное тесто разомните на клеёнке или подносе и придайте ему форму ёлки. Вспомните Новый год, ёлочку, которая стояла дома, стихи и песенки о ней. Скажите малышу: «Давай украсим ёлочку!» Скатайте маленькие шарики из цветного теста. Возьмите шарик и положите на ёлочку, слегка придавливая его. Малыш с интересом будет «зажигать» на елочке разноцветные шарики-фонарики. В конце работы порадуйтесь: «Какая красивая ёлка, какая нарядная! Сколько на ней красивых шаров!» Показывайте и называйте цвет шариков. А позже скажите ребёнку: «Вот красный шарик, посмотри и найди такой же красный шарик». Так можно запоминать названия основных цветов.
Украшенную ёлочку можно испечь в духовке на слабом огне или подсушить ее. Она останется такой же яркой и нарядной.
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	Это кот. Он большой. А это котенок. Он маленький. Кот и котёнок идут по дорожке. Кот купил на базаре булочку и пирожок'. Булочка большая, она у кота. Пирожок маленький, он у котёнка.


Как пользоваться картинным материалом
1.Во время ваших занятий с тестом слепите овальный пирожок (формируйте его в ладошках а не на столе) и круглую булочку для игрушек, угостите их, а потом рассмотрите с малышом картинку и поработайте с ней.
2.
Покажите малышу картинку и расскажите, что на ней изображено (см.
текст-презентацию)
Возьмите в свою руку ручку малыша и его указательным пальчиком
обведите контур кота («Кот большой») и котёнка («Котёнок маленький»). Прочитайте стишок:
Пошёл котик на Торжок,
Самому ли съесть
Купил котик пирожок.
Или Бореньке (имя ребёнка) снесть?
Пошёл котик на улочку,
Я и сам укушу
Купил котик булочку.
Да и Бореньке снесу.
Во время чтения стишка указательным пальчиком ребёнка показывайте, где кот, торжок - базар, булочка, пирожок. Назовите и ещё раз покажите, что купил кот на базаре - пирожок и булочку.
3. Затем задайте ребёнку вопросы. Если малыш ещё не говорит, то пусть показывает пальчиком, отвечая на ваши вопросы. Взгляд и указание пальчиком может пока служить ответом на ваш вопрос. Спрашивайте и комментируйте ответ (показ) ребёнка: «Где кот? Вот кот. Кот большой. Что купил кот? Булочку. Где котёнок? Вот котёнок. Котёнок маленький. Что у котёнка? У котёнка маленький пирожок. Где кот купил булочку?». Можно спросить также о том, у кого большие рубашка и сапоги, а у кого - маленькие.
4. Еще раз расскажите стишок. Пусть малыш во время рассказа показывает пальчиком персонажей на картинке.
5. Через некоторое время вернитесь к картинке, напомните ребёнку о том, как вы лепили пирожок и булочку, и снова побеседуйте по её содержанию. Скоро ребёнок научится отвечать на ваши вопросы одним словом. Можно, рассказывая по картинке, останавливаться и предоставлять возможность ребёнку договаривать фразу или предложение за вас. Если вы рассказываете эмоционально, то скоро малыш сможет договаривать конец четверостишия, а позже вставлять ключевые слова в стишок. Стремитесь к тому, чтобы ребёнок мог рассказать о том, что видит на картинке. Постепенно старайтесь, чтобы малыш договаривал всё больше и больше слов (а вы произносили только слова-связки), а затем рассказал историю про кота и котёнка самостоятельно.
